

上海市质协用户评价中心上午发布新民晚报“夏令热线”认知度调查报告

# 75.1%读者关注本报“夏令热线”

**本报讯** (记者 薛慧卿)“夏令热线”走过15年,今年首次引入第三方测评。今天上午10时,上海市质协用户评价中心发布新民晚报“夏令热线”认知度调查报告,报告显示,75.1%的新民晚报读者关注“夏令热线特别报道”,更有9%

读者关注新民晚报“夏令热线”已达10年以上。

本次调查旨在了解市民对本报“夏令热线”的知晓程度。“夏令热线”活动期间,上海市质协用户评价中心采用电话访问的方式随机抽选了1004位有效样本,分布在上海

19个区县。

调查显示,市民高度关注“夏令热线”。在本次被访的市民中,阅读新民晚报的市民占到22.0%;其中有75.1%的新民晚报读者在读报时关注“夏令热线特别报道”;每天阅读“夏令热线特别报道”的新民晚报读

者达到36.2%。在关注“特别报道”的市民读者中,74.1%关注“夏令热线”已达2年以上;更有9%关注新民晚报“夏令热线”已达10年以上。

关注“夏令热线”的被访市民从自身的感受出发,比较2007年度“夏令热线”与去年的实际作用,98.5%

感到作用相同或作用更大;只有1.5%的被访者认为与去年相比,本年度的“夏令热线”实际作用较小。这部分被访者表示“夏令热线”活动应在实际解决市民问题上下功夫。此外,建立系统的长效管理机制,丰富服务百姓的方式也应进一步关注。

## 特别报道

12369

### 上海市环保应急热线

志愿者:沈晓岚 查敏杰

热线话务区不大,工作量可不少,只见三位话务员正忙碌地处理着来自两条热线传来的市民投诉,一边接听市民打进12369环保应急热线的电话,另一边则及时处理着与“夏令热线”联网的12319城建热线传来的最新投诉信息。

铃声响起,是环保应急热线!一位市民打来电话,反映奉贤区的一家工厂偷排污水,河水变得黑臭。在详细记录下地点、事件等来电信息之后,话务员详细地告知对方处理意见,并及时派单给环保应急小组进行核查。短短的5分钟的时间里,3位话务员已经接听了不下十来个电话。

志愿者也拿起听筒,当了一回

# 热线感受市民参与城市管理热情

——来自本报“夏令热线”重点联网热线的报道

今年本报“夏令热线”,已经陪伴市民走过了一个月的时间。在这段酷暑难挨的日子里,与本报“夏令热线”重点联网的各条服务热线的工作人员协同合作,接听市民来电,处理投诉难题,为高温中的市民送

去了一份清凉。

昨天,作为本报“夏令热线”体验式报道的第三站,志愿者分别走进了水电等几条联网热线,近距离感受了一线话务员的辛劳和市民参与城市管理的热情。

话务员。电话那头,一位女士用急促的语气说:“这里的超市冷却机太吵了,我们平时都休息不好!”志愿者连忙安抚她的情绪,并一一把详细信息记录下来:“真是不容易呢,没想到投诉人会这么激动。”热线科王宇科长介绍道:“市民来投诉的都是影响他们生活的事情,情绪激动也很正常,我们热线24小时开通,24小时处

理,就是为了给市民行方便。”

今年“夏令热线”期间,12369环保热线接到市民投诉闵行佑准电子的鼓风机噪声扰民,工作人员到现场检测时发现,对着居民窗口的鼓风机噪声达到了65分贝,超出规定的60分贝,便立刻要求工厂整改。三天后再检测时,噪声已经下降到了55分贝,居民们都非常高兴。

但工作人员并不满意,他们发现工厂的背景噪声超出了常理范围,再一检查才发现,原来附近还有一个通风设备损坏,一个星期的改造修复后,工厂的噪声已经基本不会影响居民生活了。

王科长告诉志愿者,今年的“夏令热线”开通以来,投诉的主要热点集中在噪声、油烟气、废气等方面,

日均来电200个,高峰时候的来电则达300多个,在处理接到的2702件来电的同时,热线还处理了来自联网其他热线的投诉401件,“热线的处理率、答复率都达到了100%”。

但热线也碰到了“新办法解决不了老问题”的情况。餐饮业油烟气是很突出的一例,大部分被投诉油烟气扰民都是2003年以前审批开业的饭店,没法用新的条例进行处理。市民受苦,环保工作人员也为难,只能通过限制其营业时间和督促安装油烟净化器来减少扰民的状况,同时他们也会和工商、公安部门协同进行区一级的联合行动,但根本问题的解决还需要一个长期的过程和有效的管理条例。

95598

### 上海电力服务热线

志愿者:龚媛媛 朱蓓静

志愿者在400多平方米的话务大厅看到,60多台电脑前,戴着耳机的接线员一边认真地接听电话,一边迅速地敲打键盘输入信息。“喂,您好,这里是上海电力热线95598,请问有什么需要为您服务吗?……”市民王老伯反映家中突然断电,接线员周小姐了解情况后答复,“会尽快派人上门查看”。

客服中心热线服务部主任杲永庆向志愿者介绍说,“今年极端高温天数多,持续时间久,95598接到的市民来电要比往年多得多,日均5000起左右,最多时曾达到1.1万多起……”原来,95598不仅受理用电报修,更有过半的业务是答复市民的账单查询和各种咨询等。接线

员葛小姐告诉我们,“最忙的时候,我们每天只有15分钟休息吃午饭。”当志愿者问她累不累时,她笑了笑,“每年夏天都是这样,我已经习惯了。”

“市民家中电器越来越多,雷雨天气容易跳闸,其实掰一下触电保护器就能恢复用电。但只要市民来电,我们一定要保证现场解决。6月15日迎峰度夏以来,我们的承诺兑现率达到了99.9%。”接线员唐小姐介绍说,电力热线为了保证盛夏全市的正常用电,专门加派人手,设立了应急预案:37℃以上高温天气以及异常恶劣气候情况下,启动A级方案,全体接线员24小时在单位待命,以应对突发事件。电力公司下属的13个供电分公司网格化覆盖全市,随时待命准备奔赴事故现场,在最短时间内为市民排忧解难。

一些接线员向志愿者坦言,现

在最困扰电力部门的是部分市民窃电问题。“夏令热线”期间,电力热线曾连续接到闸北区共康四村居民来电反映自来水带电,电力部门上门查看后才发现,原来是由于个别居民私自窃电导致线路短路,但苦于没有执法权,因此不能从根本上解决问题。此外,低电压改造涉及改变电线线路,重新铺设线路,建立变压器等,一些居民的不配合行为也加大了工作难度,所以仍然会出现一开空调就跳闸的现象。

#### “夏令热线”小启

本报“夏令热线”特别报道专版已刊发了33期,明天将告一段落。市民与读者有关城市夏令生活的投诉、咨询与建议,仍可拨打12319、962288夏令热线,本报记者与志愿者仍将

继续追踪报道。

63166666

### 绿化热线

志愿者:庄从周 崔丰

“你好,这里是市绿化热线投诉中心。”昨天上午本报“夏令热线”志愿者走进市绿化热线投诉中心,体验了一把回访员的角色。

家住大华路的王小姐前几天来电反映,大华路上的树木夜间遮挡住路灯灯光,给行人造成不便,需要修剪。市绿化热线立即将此情况反映给了宝山区绿化局,有关养护单位对大华路全线进行了现场勘察,发现王小姐反映情况属实,随后养护单位将该道路上影响路灯照明的所有行道树进行了修剪、疏枝。

今天王小姐在回访电话中热情地告诉志愿者,对处理结果感到满意,“没想到这么快就解决了!”整个上午,志愿者一共打了13个回访电

话,其中有两位市民表示问题还没有完全解决,市民满意度达到85%。

投诉中心的王女士告诉志愿者,今年“夏令热线”期间市民来电投诉最多的问题是树木遮阳挡光,而毁绿占绿的情况也时有发生。“其实我们每天接到的投诉和建议并不多,大概也就30来个,所以我们力争每条投诉都做到回访,告知市民解决情况并听取他们的意见。”

一些接线员还告诉志愿者,现在的城市绿化必须更注重细节,一些物业接到投诉后,的确办事效率很高,当天就赶到现场对树木进行了修剪,可这又产生了新的问题。“很多小区的树木存在重修剪的情况,一些原本很好的树冠形态被剪得惨不忍睹,所以物业的修剪技术是否达标应该也要加入到考核项目中来。”

### 摩托车超载隐患

嘉定区宝安公路上不时有黑车载客,这些车辆完全不顾安全。一辆摩托车上坐了4个人,后面3名乘客无一戴安全帽,中间的孩子真是可怜,让人看着实在担心。

本报记者 张龙 摄



962626

### 自来水小郭热线

志愿者:屠仕超 葛晓路

我们走进“小郭热线”服务中心,电话铃声此起彼伏,十几个接线员耐心地接听每一位市民的来电。接线员小周告诉说,每一个接线员都是“小郭热线”的一张名片,对于每一个市民来电,我们都详细地记录、备份,并马上反映给养护公司、管线管理所、营业所、业务发展中心四个职能部门,处理、反馈、归档、备查四个环节,一切都是“做得滴水不漏”。

我们发现,几乎在每张接线员桌上,都摆放着一盒“金嗓子”,接线员在接听电话的间隙,就下意识地吞一片。据了解,这些接线员都是清一色的“娘子军”,女性特有的温柔甜美嗓音,往往能化解居民投诉中的怨气。在“小郭热线”服务中心的大厅,墙面上的一块大屏幕十分显眼。值班长解释说,这是GPS监控

系统,通过GPS全球卫星定位技术,值班人员可以在大屏幕上即时、直观地了解所有抢修车辆的位置,使维护和抢修更加及时和准确。另外,我们最新引进了水质水量检测系统,对全市自来水的水质、边界流量、液位、压力都可以进行监控”。

“夏令热线”期间,962626“小郭热线”平均每天来电900个,有90%是关于咨询、报修的,“小郭热线”服务中心颜承秋笑着告诉志愿者。

在现场采访中,接线员小姐向志愿者讲述了这么一个故事。在黄浦区的梧桐路,弄堂里10多户居民好些年了,自来水一直小得像眼泪水,碰到用水高峰时洗把脸,把毛巾全部湿润竟需要几分钟。“小郭热线”接到来电后,仅仅半天时间,就把“顽疾”一下子解决了。弄堂里的居民看到“哗啦”流出的自来水激动万分,拍着手高兴地说,“小郭热线”真是“为民热线”。本报记者 张欣平 整理

评论 07081710601